

# 党中央决定隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物 “共和国勋章”和国家荣誉称号 建议人选公示

据新华社北京8月3日电 为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,党中央决定开展“共和国勋章”和国家荣誉称号评选颁授。在相关地区和部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生1名“共和国勋章”建议人选,3名国家荣誉称号建议人选。为充分发扬民主,广泛听取意见,接受社会监督,现将有关人选情况予以公示,公示时间从2020年8月3日起,至8月7日止。如对建议人选有异议,请于公示期间通过电话、邮件、信函等方式向党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室反映。

电话/传真:(010)55604356

电子邮箱:gxrybz2020@163.com

通信地址:北京市西城区丰盛胡同19号

邮政编码:100032

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室

## “共和国勋章”建议人选

### 钟南山

钟南山,男,汉族,中共党员,1936年10月生,福建厦门人,广州医科大学附属第一医院国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任,中国工程院院士,第十一、十二届全国人大代表,第八、九、十届全国政协委员。他长期致力于重大呼吸道传染病及慢性呼吸系统疾病的研究、预防与治疗,成果丰硕,实绩突出。新冠肺炎疫情发生后,他敢医敢言,提出存在“人传人”现象,强调严格防控,领导撰写新冠肺炎诊疗方案,在疫情防控、重症救治、科研攻关等方面作出杰出贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国先进工作者”“改革先锋”等称号。

## 国家荣誉称号建议人选

(按姓氏笔划排序)

### 张伯礼

张伯礼,男,汉族,中共党员,1948年2月生,河北宁晋人,天津中医药大学党委副书记、校长,中国工程院院士,第十一、十二、十三届全国人大代表。他长期致力于中医药现代化研究,奠定中医素质教育和国际化的标准化工作基础,推动中医药事业传承创新发展。新冠肺炎疫情发生后,他主持研究制定中西医结合救治方案,指导中医药全过程介入新冠肺炎救治,取得显著成效,为疫情防控作出重大贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”等称号。

### 张定宇

张定宇,男,汉族,中共党员,1963年12月生,河南确山人,湖北省卫生健康委员会副主任、武汉市金银潭医院院长。他长期在医疗一线工作,曾带队赴汶川抗震救灾,多次参加国际医疗援助。2019年12月29日,在收治首批7名不明原因肺炎患者后,他立即组建隔离病区,率先采集样本开展病毒检测,组织动员遗体捐献,为确认新冠病毒赢得了时间,为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。作为渐冻症患者,他冲锋在前,身先士卒,带领金银潭医院干部职工共救治2800余名新冠肺炎患者,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出重大贡献。荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

### 陈薇

陈薇,女,汉族,中共党员,1966年2月生,浙江兰溪人,军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长、研究员。第十二届全国人大代表,第十三届全国政协委员。她长期致力于生物危害防控研究,研制出我军首个SARS预防生物新药“重组人干扰素 $\omega$ ”、全球首个获批新药证书的埃博拉疫苗。新冠肺炎疫情发生后,她闻令即动,紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务,在基础研究、疫苗、防护药物研发方面取得重大成果,为疫情防控作出重大贡献。荣获“全军防治非典先进个人”“全国十大杰出青年”等称号。③11

## 国家卫健委:

# 2日新增新冠肺炎确诊病例43例

据新华社北京8月3日电 国家卫生健康委员会3日通报,8月2日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例43例,其中境外输入病例7例(江苏3例,山东2例,辽宁1例,广东1例),本土病例36例(新疆28例,辽宁8例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例10例,解除医学观察的密切接触者560人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例95例(其中重症病例2例),现有疑似病例4例。累计确诊病例2092例,累计治愈出院病例1997例,无死亡病例。

截至8月2日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报

告,现有确诊病例781例(其中重症病例35例),累计治愈出院病例79013例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例84428例,现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者791776人,尚在医学观察的密切接触者21585人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者11例(境外输入3例);当日转为确诊病例6例(境外输入1例);当日解除医学观察5例(境外输入1例);尚在医学观察无症状感染者257例(境外输入102例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例4031例。其中,香港特别行政区3511例(出院1959例,死亡35例),澳门特别行政区46例(出院46例),台湾地区474例(出院441例,死亡7例)。③11

## 盛夏时节采莲忙



眼下,福建省南平市建阳区的白莲进入收获季,当地莲农忙着采摘莲子,对产品进行保鲜、烘干等加工。近年来,当地大力发展“荷花经济”,走乡村振兴特色产业致富之路,带动村民增收致富。图为8月3日,莲农在福建南平后畲村田里采摘莲子③11

新华社发

## 美威胁对抖音海外版等中国软件采取措施 外交部:中方对此坚决反对

据新华社北京8月3日电 外交部发言人汪文斌3日表示,美方在拿不出任何证据的情况下对有关企业做有罪推定并发出威胁,中方对此坚决反对,呼吁美方一些人停止将经贸问题政治化,停止滥用国家安全概念推行歧视、排他政策。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿蓬佩奥2日接受采访称,特朗普政府很快将对一些被认为威胁美国国家安全的中国软件采取措施,包括抖音海外版(TikTok)和微信等。中方对此有何评论?

汪文斌说,美方泛化国家安全概念,在拿不出任何证据的情况下对有关企业做有罪推定并发出威胁,这违背市场经济原则,暴露了美方所谓维护公平、自由的虚伪性和典型的双重标准,也违反了世贸组织开放、透明、非歧视原则,中方对此坚决反对。

“我们呼吁美方一些人认真倾听国际社会的声音,为各国市场主体在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境,停止将经贸问题政治化,停止滥用国家安全概念推行歧视、排他政策。”汪文斌说。③11